
Tajemství 5 pravidel vůdce smečky 

Kdo je vůdce smečky? Vůdce smečky především udává směr a ochranu celé 
smečce (rodině) a je vzorem. Vůdce smečky není zlý, nýbrž je důsledný a za 
každých okolností se na něho dá spolehnout. Psí matka je vždy přímočará, 
tichá a používá pouze svoji energii, oční kontakt a dotyk k tomu, aby štěněti 
vysvětlila, co chce. 
Předává tím vzkaz – DOST! 

Jak upevnit či získat svoji pozici jako vůdce smečky? 

Uplatněním formulky AKCE/POHYB, UČENÍ/DISCIPLÍNA, 
LÁSKA/NÁKLONNOST – v tomto pořadí + nastavením PRAVIDEL, HRANIC
A OMEZENÍ. 

Nastavení pravidel, hranic a omezení je zcela na Vašem uvážení, co pejsek smí
a nesmí, kam smí či nesmí vstoupit. Jen potom musíte být v dodržování 
těchto omezení důslední! 

Odměňujte pouze klidné a podřízené chování (oblíbeným 
pamlskem, pohlazením, úsměvem), špatné ignorujte nebo jej 
napomeňte slovem Fuj! 



Většina psů se nenarodila jako vůdce smečky a nechce jím být. Nicméně, když 
psovi nebudete určovat směr, pokusí se udělat cokoli, aby ve smečce nastolil 
vyváženost!

Poskytnutím pevného vedení, tím, že vytvoříte pravidla, hranice a omezení, 
dáte svému psu dar nasměrování. Poděkuje Vám tím, že bude klidný a 
submisivní a bude se na Vás dívat jako na vůdce smečky. 

5 základních pravidel, jak se stát pro svého psa
přirozenou autoritou 

Základní pravidlo č. 1 - Uvědomte si svoji energii 

Energie je vše. Je to zůsob, jakým se lidé i zvířata ukazují světu a dělají to 
prostřednictvím řeči těla, výrazu tváře a očního kontaktu (nebo jeho absence).
U lidí je to druhotná forma komunikace až po řeči, ale u psů je to forma 
prvotní. Psi neříkají ''dovolte'', ''prosím'' nebo ''děkuji'' slovy. Jsou klidní a 
asertivní. Protože psi komunikují primárně energií, dokážou tu lidskou přečíst
v sekundě. 

PSI VŽDY BUDOU PŘITAHOVÁNI KLIDEM A ASERTIVITOU. 

S pejskem budete moci úspěšně pracovat pouze tehdy, pokud budete klidní a 
vyrovnaní. Podobně se vždy budou snažit vyvarovat slabosti, nevyrovnanosti a
nervozity. 

Řeč těla bude obvykle odrážet váš emocionální stav, i když si to 
neuvědomujete. Cítíte-li se v tuto chvíli nervózní nebo rozčilení, vaše tělo 
bude pravděpodobně napjaté. 

Základní pravidlo č. 2 - Žijte pro tuto chvíli 

Zvířata nemají žádné spojení s minulostí nebo budoucností. Pes, který jednou 
sežral česnek a bylo mu z toho špatně, může příště utéci jen co ucítí česnek. 
Veverka shromažďující ořechy v hnízdě ví, že je může sežrat později, ale 
vědomě si neříká: ''tyhle si dám v sobotu k večeři''. 

Myšlení psa je instinktivní a bezprostřední proces. Zkušenost s česnekem se 
otiskne tak dostatečně, že podnět přivodí útěk bez logického procesu v pozadí.

Jako lidé zapomínáme, že pes žije pro tuto chvíli, a to může být na závadu při 



výcviku. Psi, kteří přišli o končetinu nebo zrak nelitují, že o tuto schopnost 
přišli. 
Využívají schopnosti, které stále mají a neztrácejí čas s tím, že by se litovali. 
Psi necítí trvalou zášť nebo nedumají o minulosti. Přirozené žití pro tuto 
chvíli je to, co umožňuje napravování psů. Protože nelpí na minulosti 
ani se neobávají budoucnosti, mají otevřenou mysl a přitom se stále učí.

Neodmítají nápravu nebo disciplínu, protože co je pryč to je pryč. Spojí si 
událost s momentem, kdy se stala, pak ji zapomenou. To je jedno z 
nejsilnějších poučení, která můžeme od psů získat. 

Žít teď a tady, nechat být to, co je pryč, co nemůžeme změnit. Je to 
ta nejlepší cesta k našemu vlastnímu naplnění. Je to také jeden z mnoha 
způsobů, jak pomoci rovnováze ve vztahu se psem. 

Základní pravidlo č. 3 - Pracujte s matkou přírodou, nikoliv proti ní 

Musíte uvažovat o psovi v tomto pořadí: zvíře, druh, plemeno, a pak jméno. 
První dvě části jsou pro psa přirozené, zatímco ty další dvě vytvořil člověk. 

Zvířata žijí v souladu s přírodou každý den. Aby byla úspěšná a přežila, 
všechna zvířata od myši až po orla se musí řídit přírodními zákony. Protože 
realita je pro psovité formována především smysly, žijí z momentu na 
moment a vše je soustředěné na to, co potřebují k přežití – přístřeší, potrava, 
voda a v sezóně páření. 

Při hledání toho, jak tyto potřeby naplnit se potulují se smečkou po jejich 
teritoriu. Neobávají se budoucnosti ani se nezabývají minulostí. Existují pro 
tuto chvíli. Jejich potřeby se točí kolem potřeb smečky a smečka následuje jen
klidného a vyrovnaného vůdce. 
Každý nevyrovnaný člen smečky je vydělený, napravený, když je to možné 
nebo vyhnaný či zabitý, když to možné není. Proto je pevné vedení psa tak 
důležité. 

Nutnost vedení je naprogramovaná v genech psa a existuje na 
původní, instinktivní úrovni. 

Základní pravidlo č. 4 - Uznejte přirozené postavení psa ve smečce

Jednotlivec může mít ve smečce psovitých šelem v přírodě jednu ze 3 pozic: 

VPŘEDU, UPROSTŘED A VZADU, a každý pes bude tíhnout ke své přirozené
pozici. Slabší pes bude zapojený na konci a dominantnější pes uprostřed.



Vůdce smečky je vždy vpředu. Každá pozice má ve smečce svoji vlastní funkci:

     - psi vzadu - spolupracují při hledání potravy a vody a brání smečku před    
nebezpečím, signalizují nebezpečí, které se k nim přibližuje, varují zbytek 
smečky.

– psi uprostřed – komunikují mezi psi vepředu a vzadu 

– psi vepředu včetně vůdce – udávají směr a chrání smečku před 
nebezpečím. 

Celá smečka funguje jako jednotka, protože komunikuje energií a má 
vystavěnou hierarchii. Každý pes ví, kde je jeho místo v žebříčku a 
nepřeskakuje z něj. 
Je vaší povinností vypozorovat, na jakou pozici ve smečce váš pes patří, a v 
žádném případě se nesnažte toto měnit. Porušili byste tím psí přírodní zákon.

Psi jsou smečková zvířata s vůdcem a členy smečky.  Když se pokusíte dostat 
psa z konce doprostřed nebo dokonce na vůdčí pozici, pes se stane 
NEVYROVNANÝ. 

Základní pravidlo č. 5 - Vytvořte klidný, submisivní vztah

Vše začíná Vámi, a proto jsou nejdůležitějšími věcmi k tomu, aby byl váš pes 
vyrovnaný Vaše energie + váš stav mysli + váš přístup. 

Musíte být pro svého psa zdrojem klidné a vyrovnané energie. Tím se na vás 
váš pes bude dívat jako na průvodce. 
Budete-li rozrušení, nervózní a podráždění, tak váš pes bude zkoušet, kam až 
může zajít. Uplatněním všech technik, které jsem Vám zde popsala si získáte 
výsadní pozici jako vůdce smečky a stanete se pro svého psa přirozenou 
autoritou.
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